2020.12.28 星期-责编 杨洁丹

有趣的昙花 连元街小学三(14)班 锡报小记者 吴思语

我家小区里种了一棵昙花,因为 它美丽纯洁、洁白无比,而且它身上 蕴含着丰富的科学知识,激发了我观 察的兴趣,我经常来观察它。

昙花是洁白美丽的,它有一根根 分枝竖在茎上,像鹿头上的角,叶子 是翠绿的,扁扁的,比瓜子大一点;它 的茎节呈波浪或凹形,像花神赐予了 它海的波浪;它的花瓣像一层层堆积 的波浪,闻起来有一股幽淡的清香。 风吹过,它宛如一位轻盈的少女身着 白衣绿裙,正在翩翩起舞。

有一天早上,我去观察昙花,但 是它的花瓣竟然紧紧地包着,低着 头,像一位害羞的小姑娘,我等了又 等,期待看到它美丽的笑脸,可是它 就是不开花。我打开百科全书寻找 答案,原来昙花开花时间短暂,是和 它原产地的气候有关。它生长在墨 西哥的热带沙漠中,晚上八九点以前 的高温和后半夜的低温对它开花和 长叶都不利,为了减少水分流失和生 存,它渐渐形成了夜间短时间开花的

昙花是多么有趣啊!我真喜欢这 朵神奇、能激发学习兴趣的昙花。

(指导老师:沈雅敏)

秋天的校园

连元街小学三(14)班 锡报小记者 臧千依

烈日炎炎、骄阳似火的夏天终于 被送走了。秋天像一个害羞的小姑 娘悄无声息地来到校园里,让我们一 起到校园里去寻找秋天的足迹吧。

柳莲院里,黄金槐由淡黄色变成 金黄色。每当这个时候,同学们也少 不了要到这里来,看秋风把槐树叶-片片吹上天空,宛如一群活泼可爱的 蝴蝶在校园里翩翩起舞。桂花树上 的桂花宝宝们全身金黄金黄,很细 小,花瓣跟两个米粒差不多大,那花 密密麻麻,一从从,一簇簇。远远望 去,仿佛绿叶丛中点缀着碎金,在阳 光的照射下,满树的桂花,闪烁着金 色的光芒,特别耀眼。走近闻一闻, 香气扑鼻,让人陶醉。小池塘里的鱼 儿有的在荷叶下乘凉,有的时不时抬 起头来吐几个泡泡,还有的似乎是在 和其他的小伙伴玩捉迷藏的游戏呢!

操场上,香樟树一点儿也不怕 冷,叶子四季常青的,它们像一位位 战士站在哨岗上。银杏树的叶子慢慢变黄了,如同一把把小扇子,一阵 微风吹来,"小扇子"摆动着它的身 体,发出"沙沙"的声响,像是在唱着 美妙的歌曲。高高的五星红旗迎风 飘扬,就像一位身穿红裙的姑娘在空 中起舞。

我爱秋天,但我更爱秋天的校 园。秋天的校园是美丽的,是多姿多 彩的,是五颜六色的,更是充满快乐 的。

(指导老师:沈雅敏)



采橘乐

连元街小学三(13)班 锡报小记者 邱高帅

一年好景君须知,最是橙黄橘绿 时"。秋高气爽,万里无云,爸爸妈妈带 我去马山的橘园采橘子,我恨不得插上 翅膀飞到橘园去。

版式 王志钢 | 校对 李萍

到了橘园,我被眼前的美景吸引住 了,漫山遍野都是橘子树,一棵棵橘树 上挂满了小灯笼似的小橘子,在阳光下 油光发亮。可爱的橘子扁圆扁圆的,黄 橙橙的。微风吹过,枝条摇摇晃晃,橘 子们在树头上跳起了拉丁舞,好看极

了! 空气中有橘子一丝丝的清香,我迫 不及待地拎着篮子冲进橘园。我伸长 手臂,踮起脚尖,可是怎么够也够不着, 于是,我用力一跳,结果却一屁股坐在 了地上,爸爸妈妈在旁边笑了。

这时爸爸灵机一动压下一根粗粗 的枝条,我轻轻松松采了一个又一个, 不一会,篮子就满了。

我们吃着自己采的橘子,高兴地笑 了,银铃般的笑声回荡在橘园里。

我家楼下的小花园

连元街小学四(2)班 锡报小记者 李轩墨

"桂子月中落,天香云外飘。"虽然 我家楼下的小花园不是美轮美奂,不过 也是个四季分明、风景如画的小园子 呢!

小园子一年四季都很美:春天,池 边五颜六色的小野花全开了,玉兰也露 出笑脸,粉的如霞,白的似雪,犹如一位 位喷了香水的小仙子;夏天,池里荷花 开了,一朵朵衬着碧玉盘似的荷叶,越 发亭亭玉立;秋天也是我最喜欢的季 节,香气扑鼻的香橼成熟了,满院都是 桂花飘香,走在里头只觉得被香气包 围,惬意极了,我还喜欢摘一点桂花,回 家做成桂花蜜,美味至极;冬天,腊月 里,腊梅开,白梅也跟着绽放笑脸,走进 小院,满园的清香扑鼻而来,闻着梅香, 仿佛来到了人间仙境,不愧是"遥知不 是雪 为有暗香来"啊!

花园里不但景色优美, 还是孩子们 的乐园。春天,我们拿着自家的网和小 桶在池塘边捉蝌蚪;夏天,我们在亭子

里逗弄小猫;秋天,我们在池边的树丛 里摘香橼、采桂花;冬天下了雪,我们在 空地上打雪仗。更多的时候我和小伙 伴在园子里捉迷藏,偷偷告诉你,有一 次我本想藏进池边的树丛里,结果脚下 一滑就掉进了水里,成了一只好笑的落 汤鸡! 小花园给我们带来了无穷的快

要是你来我家做客,我一定会带你 去小花园走一走、看一看!

(指导老师:陈婷)



美丽的四季

连元街小学四(7)班 锡报小记者 池翊嘉

一年有十二个月,这十二个月分别 由春、夏、秋、冬四个多彩的季节组成, 这四个季节都非常美。

春天是绿色的,春暖花开,小草探 出了尖尖的小脑袋,远远望去就像一块 嫩绿的大地毯。花园里开满了各色各 样的花,有红的、白的、粉的、黄的… 到处都洋溢着清新的花香。你看,勤劳 的小蜜蜂正在花间穿梭着采蜜呢。

夏天是红色的,夏天的太阳就像-个大大的火球, 炙烤着一切, 热得让人 喘不过气来,一切生物都十分安静,因为夏天太热了,或许,大家都躲在家里 睡午觉吧。到了夜晚,青蛙"呱呱呱"地 叫个不停,像一串串美妙的音符悦耳动 听,助我入眠。

秋天是金色的,秋姑娘用她的口红

把大地涂成了金色。成熟的麦穗,金黄 金黄的,远远望去,像一片金色的海 洋。果园里,农民伯伯们笑得合不拢 苹果树上,又大又红的苹果像一个 个小灯笼挂在树上。真是一个丰收的 季节。

冬天是白色的,白雪皑皑,银装素 裹,路旁的树木挂满银花,毛茸茸的。 小路上就像铺了一层白色的地毯,又 好像是一块美丽的洁白无瑕的玉石, 看上去特别舒适。这也是孩子们喜欢 的季节,因为可以玩打雪仗,堆雪人,滑

我爱四季,但我最喜欢的季节是春 秋季,因为它不会像夏天一样炎热,也 不会像冬天一样寒冷,气候宜人,并代 表着播种与收获。所以我喜欢。

住在月亮上的外婆

连元街小学四(11)班 锡报小记者 金一彤

我有将近一个月没有看到外婆 有一天,我特别想念外婆:"爸爸, 外婆去哪里了?怎么一直看不到外婆 啊?"爸爸指着窗外圆圆的月亮:"外婆 到月亮姐姐那里去了。"我看着天上的 月亮:"她什么时候回来呢?""月亮姐姐 家离我们很远,外婆回不来,只能在天 上看着我们。"爸爸拿起书桌上的手机 说,"你看,外婆忘了带手机,没办法联 系她,想她就抬头看看月亮吧。""唉,外 婆真是的,手机也不带,不然就能跟她 打电话了。"我抬起头静静地望着那轮 明月。

那年,我三岁,

有一天晚饭过后,我坐在阳台上, 看着雨中的路人,突然转过头:"爸爸, 外婆又忘记关水龙头了。"爸爸正在看 书,还没反应过来:"忘记关水龙头?什 么意思?""外婆不是在月亮姐姐家里 吗? 她肯定忘了关水龙头, 所以才下这 么大的雨。"爸爸合上书,望着密密的雨 线从夜空坠落,轻轻地说:"你说得很 对,希望她快点把水龙头关上。

那年,我四岁。

外出归来,我拿着心爱的气球-粉色的 Kitty猫,一蹦一跳地走着。走 进小区的门,月亮从高楼的后面露出了 脸蛋。我指着月亮说:"你看,外婆!她 在看着我们!""对啊,外婆在看我们。" 爸爸重复着我的话。"爸爸,帮我在气球 上写字,告诉外婆我想她。"爸爸摸了摸 口袋:"我没有带笔。气球上不写字也 可以的,除了你,谁会给外婆送气球 呢?""对呀!外婆收到气球就知道我想 她了。"我松开手中的线,看着气球慢慢 地飘向茫茫的夜空。气球带着我的思 念,越飘越高。

那年,我五岁。



变身"的妈妈 连元街小学二(7)班

锡报小记者 周惜言

我的妈妈身高一米七,有一头乌 黑亮丽的短发,清瘦的瓜子脸上长着 -双明亮的大眼睛,鹰钩鼻下的嘴巴 说起话来像打机关枪似的,但是,她最 大的特点是会"变身"。

有时候,妈妈会变成一只勤劳的 密峰,不仅每天把房间打扫得干干净 净,还会给我做许多香喷喷的饭菜。 在我磨磨蹭蹭的时候,她就会变成一 只叽叽喳喳的麻雀,在我耳边不停地 唠叨、催促。我有小计谋的时候,她会 变成一只猫头鹰,用她那犀利的眼神 识破我的诡计,但当我难过时,她又能 第一时间看穿我的小心思,安慰我,让 我很快开心起来。在我生病时,她又 变成了温柔的妈妈,无微不至地照顾 我,我的病很快就好了。

我爱我的妈妈,因为我知道不管 她变成什么都改变不了她对我浓浓的 爱!

我的乌龟

连元街小学二(3)班 锡报小记者 姜心睿

那天我去阿姨家玩。阿姨养了一 只乌龟,养得非常好。我也想要养!

第二天妈妈带我去买乌龟,我高 兴坏了。我们到了花鸟市场,看见了 许多小动物,有小鱼、乌龟和小兔子 ……我们看见各种各样的乌龟,其中 最多的就是巴西龟。我们家以前养过 巴西龟,可是养不活了,于是我们决定 放生。最后我们挑了漂亮的金线龟。 它是一种本地草鱼。

回来以后,我们让乌龟在地上爬 一爬。妈妈去放水,放完水我把乌龟 放进水里。它并没有游泳,而是一直 爬呀爬。它真可爱呀! 我会好好照顾

冬日里的红嘴鸥

连元街小学二(11)班 锡报小记者 马艺轩

周末,我和爸爸妈妈去了渤公岛。 冬天的渤公岛,少了夏天的蝉鸣 鸟叫,显得异常的寂静。

我们来到湖边,湖水清澈见底,在 北风的吹拂下,湖面水波粼粼,往日调 皮, 机灵的川条鱼里已不见了踪影。 "咦,怎么有一群鸟在湖面上嬉戏?"只 见,一只只鸟儿全身雪白,长长的喙是 红色的,我可以清晰地看到他们橙色 的脚蹼在水下划过。爸爸告诉我那是 红嘴鸥,冬候鸟,以鱼虾、昆虫为食。

爸爸从包里掏出一包喂鱼的面 包,扯碎后扔向红嘴鸥。一只红嘴鸥 突然一跃而起,一个箭步冲向空中的 食物,长长的嘴巴微微一张,接住食物 后立马又回到水面。

我和弟弟将面包捏碎,扔向空 中。红嘴鸥太饿了,迫不及待地飞向 空中接住食物。它们就像滑翔机,一 会儿俯冲而下,一会儿翱翔天空,还发 出"叽叽喳喳"的叫声,仿佛在说: "快!"不一会儿,十几袋小面包只剩一 个个包装袋了,看着红嘴鸥们吃饱喝 足后心满意足地在水面上游玩,我和 弟弟的肚子却开始"咕咕"地抗议了。 "好了,红嘴鸥是吃饱了,我们却饿 了!"弟弟听了我的话又是一阵大笑。 今天真是有趣的一天啊!